



习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信 在发掘中保护 在利用中传承

新华社北京7月18日电 7月18日，国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。习近平强调，人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明，保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织

全球重要农业文化遗产倡议，坚持在发掘中保护、在利用中传承，不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道，共同加强农业文化遗产保护，进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值，助力落

实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕，主题为“保护共同农业遗产，促进全面乡村振兴”，由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

唱好杭甬“双城记”第二次市级联席会举行 牢记嘱托扛起服务“国之大者”的双城担当 错位协同锻强推进“两个先行”的双核引擎 刘捷彭佳学座谈交流

本报讯（记者徐展新）昨日下午，唱好杭甬“双城记”第二次市级联席会在宁波举行。省委常委、杭州市委书记刘捷和省委常委、宁波市委书记彭佳学座谈交流。杭州市领导李火林、马卫光、柯吉欣、朱华、刘颖、王敏，宁波市领导张平、徐宇宁、王伟、沈敏、张文杰、林坚、潘银浩、林雅莲参加。会上通报了两市协同推进惠民利企事项和重点领域共建情况，两市科技局签订唱好杭甬“双城记”科技合作协议。

刘捷对宁波市一直以来给予杭州发展的关心支持表示感谢。他说，近年来，宁波认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实省委重大决策部署，深入推进“六大变革”，全力打造“六个之都”，奋力开创现代化滨海

大都市建设新局面，各项事业发展取得了新成绩。宁波持之以恒抓制造业发展的定力和成效、推动城乡融合发展的高招和良策、“港通天下”的开放格局和胸襟，值得我们学习借鉴。唱好杭甬“双城记”是杭州和宁波共同承担的一项重大政治任务。我们要深入贯彻习近平总书记关于唱好“双城记”的重要指示精神，全面落实省第十五次党代会精神，进一步加强多领域多层次多形式的交流合作，充分发挥两地比较优势，携手共创全国高质量发展的标杆、高水平协同的样板、高能级带动的典范，为全省全国发展大局作出更大贡献。希望双方积极发挥“数字经济+智能制造”互补优势，共建具有全国影响力的科技创新中心；合力建设现代基础设施网络，联手打造功能互补的高水平对

外开放门户；深入实施公共服务共享行动，不断增强两地群众获得感；紧扣共同富裕、数字化改革、亚运筹办等重点任务，共同推进重大项目落地见效，携手发挥示范引领作用。彭佳学欢迎刘捷一行来甬考察，对杭州一直以来给予宁波的支持帮助表示感谢。他说，杭州是全省发展的龙头，我们要对标学习杭州“头雁领航”的窗口担当、“天堂锦绣”的卓越品质、“钱江潮涌”的革新气魄，努力把宁波各项工作干得更加出色。习近平总书记对两市关怀备至、厚爱有加，寄予我们“唱好双城记，实现错位发展、协同发展”的厚望。前不久召开的省第十五次党代会，又从“两个先行”的高度部署了唱好杭甬“双城记”的重点任务，对两市工作提出了新的更高要求。我们要牢

力争第三季度推动168个亿元以上项目竣工 我市启动制造业投资“百日攻坚”行动



本报讯（记者殷聪）力争今年第三季度，制造业投资增速达30%，增速高于全省平均；竣工投产项目投资130亿元，与原计划相比增加50亿元；续建项目完成投资250亿元；新增备案项目1200个，其中亿元以上项目100个……记者昨日从市经信局获悉，为鼓励企业扩大投资，我市已启动制造业投资“百日攻坚”行动。

开展“百日攻坚”，服务是关键。按照计划，我市将加强项目竣工、试生产、投产、达产情况的跟踪，协调帮助企业解决资金、能源、用工等需求，促进项目尽快投产达产，力争推动20个计划于今年第三季度竣工的亿元以上项目如期竣工，148个计划于今年第四季度竣工的亿元以上项目提前至第三季度竣工。

与此同时，我市将紧盯计划新开工的亿元以上“上图入库”项目，逐一加快推进前期手续办理，创造开工条件，帮助项目获得施工许可，及时开工纳统。力争第三季度，全市新开工1000万元以上项目200个，新纳统项目180个，新纳统项目计划总投资超过300亿元。

我市还将加快立项审批一批项目。通过实行新核准（备案）项目周监测机制，在对计划总投资500万元以上项目进行定期分析的同

时，进一步优化流程、缩短时限、能简尽简、提升效率。对新增工业项目工地、能评、环评、安评等关键环节审批按需要实行周测试。

我市还将分层次、清单化推进项目困难问题跟踪管理，建立“1421”跟踪服务机制（即1个项目可研报告，立项、能评、环评、环评等4类审批，土地、资金等2大要素保障，1个项目困难问题协调解决平台）。建立问题收集、整理、核实、流转、督办、反馈、评价的完整流程，协调推进解决项目前期审批、建设施工、竣工投产等各个环节存在的困难问题，形成闭环管理。

在推动原有项目加快竣工的同时，我市还将加快谋划招引一批项目，以“绿新高”和数智化为导向，围绕重点产业集群培育、十条标志性产业链强链补链、数字经济等目标，谋划一批重大招引项目。力争第三季度全市新增5亿元以上重大项目30个以上，前三季度累计新增80个以上。

与此同时，我市将围绕重点产业集群和十大标志性产业链，组织开展一系列对接活动，并统筹行业协会和专家资源，组建一支专业化服务队伍，分行业、分区域走进企业，提供个性化解决方案，进一步挖掘企业技术改造潜力。

宁波植物园打造2.27公顷“水下森林”



水生植物清晰可见。（唐严 李悦 摄）

本报讯（记者沈孙晖 通讯员陈饰）苦草、金鱼藻、眼子菜等在水底随波荡漾，游鱼穿梭其间，水下美景清晰呈现……经过3个月精心建造维护，宁波植物园

在10公顷的“水上森林”区域内，成功打造了2.27公顷“水下森林”景观，水体能见度2米左右。据了解，2015年开工建设的“水上森林”景区是国内植物园中

收集水湿生木本植物种类最丰富的园区。多年来，由于宁波本地土壤自带碱性、雨水冲刷、泥土流失、有机肥入水导致富营养化等问题，让夏秋两季来植物园游玩的人们难

见水底美景。本次治理，园区选取矮生耐旱苦草、改良刺苦草、马来眼子菜、金鱼藻等优质沉水植物，铺遍水底，实现大面积水域种植，净化水质。

宁波亚虎进出口有限公司： 主动求变，开发新需求拓展新市场

民营企业突围记

记者 何峰 实习生 樊欣宜

7月，位于江北区的宁波亚虎进出口有限公司涌入一批批年轻人，800多名应届大学毕业生的到来，让公司各个角落洋溢着青春的气息。

“这些孩子来到‘亚虎’，开始成长蜕变，也开始他们奋斗的人生。”公司总经理龚利红习惯把公司里的年轻人称为“孩子”，她的言语中充满着宠爱，更充满着期许。

“一口气录用800多名应届大学毕业生！”在经济形势充满不确定因素的上半年，“亚虎”如此大体量的招聘，让记者吃惊不已的同时，更感受到“亚虎”的十足底气和对未来的看好。

宁波亚虎进出口有限公司是一家专业从事耐用消费品供应链管理的集团，公司供应链管理涉足100多个系列、10万多个产品，每年研发的新产品近6000个。

记者在“亚虎”的现代化样品陈列厅看到，展厅仿佛一个大型超市，被划分为文具用品、厨房用品、五金汽配、家居用品、节日礼品、小家电、户外用品等区域。

龚利红形象地将“亚虎”的模式比作是“航空母舰”和“战斗机”。“公司是‘平台’，但‘打仗’的都是‘战斗机小分队’。”龚利红介绍，“出口的产品超过10万种，公司必须像大企业一样去思考，有自己的理念和定力，同时必须像小公司一样灵活。今年，面对种种不利因素，公司的组织内驱力发挥了至关重要的作用。”

在外贸行业里，去年自营出口

额达6亿美元的“亚虎”是艘大船，面对上半年复杂多变的国际环境，也面临“掉头难”的困境。公司的整体方向不容易改变，但“小分队”策略可以改变。今年上半年，面对外贸需求萎缩，“亚虎”每个小分队迅速调整产品策略，同时把服务做到极致。

文具团队的陆经理告诉记者：“面对市场变化，我们主动和客户沟通，了解客户想法，开发客户需求。”以往，“亚虎”出口的文具是单品销售。今年上半年，文具团队把笔记本、自来水笔、文件夹和文件袋组合在一起，开发的系列产品获得客户青睐。“同时，我们把交货时间和品质把控做好，让客户没有烦恼，以专业的能力获取客户的尊重。”陆经理说。

虽然只是一个小小的“创意”，但成功将产品线从对价格较为敏感的低端区域挺进到对价格较

为不敏感的中端区域，在欧美市场开发出新的蓝海。

今年上半年，每个团队主动和客户沟通、开发产品、推荐产品。一架架“战斗机”冲破云层加速前行，“亚虎”这艘大船才得以稳稳前行！今年上半年，“亚虎”自营出口额实现30%的增长。

企业家感言

在乐观中清醒，在悲观中前行。在困难的时候，我们去思考并增强自己的核心竞争力。练好内功是根本，在未来，“亚虎”将坚持“砺志、尽责、勤奋、感恩”的理念，以服务创造价值，努力发展成为中国最专业的耐用消费品供应链管理集团。

（宁波亚虎进出口有限公司总经理 龚利红）

我市今年招聘2000余名专职社工 不低于35%的岗位专招应届高校毕业生

本报讯（记者黄合 通讯员勇祖轩）本月开始，宁波将开启史上最大规模社工招聘季，全年公开招聘2000余名专职社区工作者。新公开招聘岗位全部向应届高校毕业生开放，并拿出不低于35%的岗位专招应届高校毕业生，以实招硬招推进城乡现代社区建设，助力高校毕业生稳就业促就业。

“推进国家治理体系和治理能力现代化，社区治理只能加强、不能削弱。这一次，宁波聚焦强社区、促就业，拿出真心诚意和真金白银，吸引支持高校毕业生到基层社区就业立业。预计年底前，我市将有近万名专职社区工作者驻在社区从事党建、治理、服务等工作，提前实现城市社区‘每万常住人口拥有社区工作者不少于18人’的配置标准。”市委城乡现代社区建设指导委员会办公室主任说。

截至2021年底，我市专职社区工作者大专以上学历的占比达69.5%，2019年至2021年各区（县、市）累计面向专职社区工作者招录（招聘）公务员和事业编制人员共113人（含非定向招录）。各地还涌现出俞复玲、朱红明等一批在全国赫赫有名的社区工作领军人才，在基层治理中发挥着不可替代的作用。

上述负责人表示，引导高校毕业生到社区就业是提高社区工作者队伍素质、提升社区治理和服务能

力的重要途径。全市基层治理暨城乡社区工作会议召开后，我市接连打出一系列政策“组合拳”，在全省率先出台《全城市现代社区建设实施方案》《关于深化城乡现代社区管理体制推进社区“五定”工作的实施意见》《关于全面加强城乡社区工作者队伍建设的实施意见》，通过千名社工大招聘、薪酬待遇大兜底、补录人员大储备、新进人员大培训、发展通道大拓展、人员使用大统筹等，全面夯实城乡现代社区建设的基层工作力量。

比如，为进一步提高专职社区工作者岗位吸引力和职业归属感，我市将健全落实城市社区专职工作者薪酬待遇动态调整机制，并与当地上一年度城镇居民人均可支配收入挂钩。城市社区专职工作者薪酬的基础工资按照“三岗十八级”的对应岗位等级确定，绩效奖金实行优绩优酬。又比如，为进一步畅通专职社区工作者职业发展通道，我市将面向表现优秀的城乡社区专职工作者招录（招聘）镇乡（街道）公务员和事业编制人员，更好地激发专职社区工作者的工作热情。

据悉，7月20日前，我市各地将陆续发布公告，严格按照标准、程序抓好社工招聘，逐步建立起一支知识学历层次较高、年龄梯次结构合理、发展空间有力拓宽、战斗力充分激发、与现代化滨海大都市建设相适应的宁波基层治理铁军。

今日推荐

热 痛惜杨福家先生逝世——他是推动中国教育发展的“播火者”

A3版

为何最近宁波天气说变就变
气象专家支招强对流天气下如何防护

A6版